



Crna Gora

Ministarstvo vanjskih poslova

CRNA GORA
VLADA CRNE GORE

Primljeno: 30.09.2022				
Org. jed.	Jed. klas. znak	Redni broj	Prilog	Vrijednost
07		6225		

Adresa: Stanka Dragojevića 2
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 416 341
fax: +382 20 225 702
www.mvp.gov.me

Generalni direktorat za bilateralne poslove

Br: 51-900/A2-3716

29. septembar 2022.

PLATFORMA

za radnu posjetu predsjednika Vlade Dritana Abazovića Vatikanu,
10. oktobra 2022. godine

Predsjednik Vlade Dritan Abazović boraviće 10. oktobra 2022. godine u radnoj posjeti Vatikanu.

Tokom radne posjete predsjednika Vlade Dritana Abazovića Vatikanu biće organizovan sastanak sa vrhovnim poglavarom Katoličke crkve, 266. biskupom Rima, šefom države i suverenom Vatikana – papom Franjom, kao i sa državnim sekretarom kardinalom Pjetrom Parolinom.

Značaj posjete premijera Dritana Abazovića Vatikanu prožima se kroz dva aspekta, od kojih je primarni dijalog Crne Gore, kao istinski multietničke, multikonfesionalne i multikulturalne države posvećene punoj valorizaciji duhovne i kulturne tradicije svih vjerskih zajednica, sa Katoličkom crkvom. Drugi aspekt važnosti posjete predsjednika Vlade Vatikanu ogleda se u nastavku dijaloga na najvišem nivou i prilici za razmatranje modaliteta za unapređenje saradnje sa Svetom Stolicom - uticajnim čimbenikom na međunarodnoj sceni i u multilateralnim organizacijama, zagovornikom mira, demokratije, mirnog rješavanja svih sporova i zajedničke misije cijelog čovječanstva po istim moralnim i duhovnim principima.

Susret predsjednika Vlade Dritana Abazovića sa papom Franjom i državnim sekretarom Parolinom biće odlična prilika za razgovore na široki spektar tema iz bilateralne ravni, među kojima će najveća pažnja biti posvećena implemenaciji Temeljnog ugovora Crne Gore sa Svetom Stolicom (potpisan 2011. godine), prvenstveno kroz formiranje novog sastava i organizaciju sjednice Mješovite komisije. Budući da je posljednje, peto po redu, zasjedanje Mješovite komisije za implementaciju Temeljnog ugovora održano 2018. godine, te da je po redu domaćin sljedećeg Podgorica, razgovor sa vatikanskim zvaničnicima biće šansa za razmjenu mišljenja o imenovanju novog sastava članova komisije obje strane, nivou predsjedavanja, okvirnim terminima održavanja sjednice, kao i temama koje bi se mogle naći na agendi sjednice. Sljedeća tema razgovora, a od velikog značaja za dalje unapređenje sveukupnih veza Crne Gore i Vatikana, je pitanje otvaranja rezidentnog diplomatskog predstavništva Vatikana u Podgorici (papske Nuncijature), koje treba predočiti kao priliku za posjetu pape Franje Crnoj Gori, što bi predstavljalo značajan iskorak u daljem snaženju odnosa i prijateljstva dvije države. Tokom sastanaka premijera Abazovića sa predstavnicima Vatikana biće razmotreni i modaliteti uspostavljanja kontakata i saradnje po pitanju realizacije projekta „Crna Gora i Vatikan 1078-2022“, koji treba da bude implementiran tokom 2023. organizacijom izložbe i snimanjem/prikazivanjem dokumentarnog filma, a povodom 945 godina od prve diplomatske prepiske i poslovanja Kraljevine Duklje sa

Svetom Stolicom, odnosno bule pape Grgura VII upućene kralju Mihailu Vojislavljeviću iz Rima 9. januara 1078. godine.

Dužna pažnja u razgovorima sa papom Franjom i državnim sekretarom Parolinom biće posvećena i **unapređenju saradnje sa Vatikanskim arhivom** u vidu pristupa, sakupljanja, klasifikovanja, a kasnije i izučavanja građe koja se tiče naše zemlje, **nastavku dijaloga sa Zajednicom Sveti Edidio i obnovi inicijative za otvaranje Međunarodnog omladinskog ekumenskog centra u Prčnju** (alternativno Kotoru/Tivtu), **saradnji u oblasti kulture i zdravstva**.

Osim bilateralne agende, posjeta premijera Abazovića Vatikanu i razgovor sa zvaničnicima Katoličke crkve biće prilika i za razmatranje aktuelnih prilika i dešavanja u Evropi i svijetu, te sagledavanja zajedničkih mehanizama djelovanja u cilju očuvanja mira i blagostanja.

Značaj posjete

Vodeći se značajem odnosa Crne Gore sa Svetom Stolicom, te neupitno značajnoj poziciji i uticaju Katoličke crkve na globalnom nivou, realizacija posjete predsjednika Vlade Dritana Abazovića Vatikanu se može ocijeniti kao jedna od najbitnijih predstojećih aktivnosti na crnogorskoj vanjskopolitičkoj agendi. Posjeta će biti snažan impuls za nastavak dijaloga dvije strane na najvišem nivou, te pokretanje/obnavljanje inicijativa za produbljivanje saradnje Crne Gore sa Svetom Stolicom kako na bilateralnom, tako i na multilateralnom nivou.

Sastav delegacije

Delegaciju Vlade Crne Gore tokom posjete Vatikanu 10. oktobra 2022. godine predvođiće predsjednik Vlade Dritan Abazović. Članovi delegacije će biti:

- Milica Petrović, otpravnica poslova u Ambasadi Crne Gore pri Svetoj Stolicu i Suverenom viteškom malteškom redu
- Đorđe Radulović, savjetnik predsjednika za vanjsku politiku,
- Ana Rašović, šefica Kabineta predsjednika Vlade,
- Miloš Perišić, savjetnik predsjednika Vlade za medije,
- Radivoje Koprivica, savjetnik predsjednika Vlade za digitalne medije.

Troškove posjete crnogorske delegacije Vatikanu snosi Vlada Crne Gore.